
Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte
2 um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará,
3 às 9hl6 (nove horas e dezesseis minutos) do dia 06 (seis) de agosto de 2021 (dois mil e
4 vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessão
5 Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam
6 presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta;
7 Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Io
8 Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite
9 Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel

10 Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo
11 de Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. AUSENTE: Francisco Auricélio Vieira. A
12 Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado cumprimentou a todos, afirmou o
13 cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de
14 acordo com o Ministério da Saúde. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do
15 Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver
16 requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A
17 Presidenta convidou para compor a mesa o Prefeito em exercício João Paulo Furtado.
18 Passou a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do Expediente do Dia: Ofício n°
19 01/2021 ao Senhor Francisco Vicelmo Feitosa Sales, Tesoureiro e Presidente da
20 Comissão OAB Vai a Escola, Subsecção Cariri Oriental, Brejo Santo/CE convidando-o
21 para fazer uso da tribuna do Poder Legislativo Municipal, na sessão ordinária do dia
22 06/2021 para tratar sobre o Projeto de Lei n° 44/2021. Ofício n° 18758 do Ministério da
23 Defesa, em resposta ao ofício n° 444/2021, do Poder Executivo Municipal, que solicita
24 retomo da operação carro-pipa. Informou que conforme o previsto no artigo 9o da
25 Portaria Interministerial n° 01/2012, o órgão municipal de defesa civil ou a Prefeitura
26 Municipal solicitará a inclusão do município na operação carro-pipa diretamente a
27 Secretaria Nacional de Defesa Civil. Ofício n° 08017/2021 do Tribunal de Contas do
28 Estado do Ceará -  Comunica que esse tribunal emitiu parecer prévio sobre as contas em
29 destaque, ressalta que nos termos do parágrafo 3o, do artigo 42 da Constituição Estadual
30 de 1989, introduzido pela emenda constitucional n° 47/2001. Publicada no DOI de
31 26/12/2021 o julgamento das contas do prefeito deve ocorrer no prazo de 60 dias a partir
32 da ciência do recebimento do presente expediente e caso haja recesso, essa comunicação
33 o prazo deve ser contado a partir do início da sessão legislativa. Projeto de Lei n° 44/2021
34 -  Iniciativa da Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Reconhece como essencial
35 serviço da advocacia e estabelece prioridade no atendimento bancário e nos órgão d
36 Administração Pública Municipal em todo território do município de Mauriti, aos
37 advogados, no tocante ao exercício de suas funções e dá outras providências. Projeto de
38 Indicação n° 10/2021 -  Iniciativa da Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Institui
39 a política de atenção a prestação de serviços de psicologia, assistência social e advocacia
40 para as pessoas afetadas diretamente pela Covidl9 do município de Mauriti e dá outras
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41 providências. Projeto de Indicação n° 11/2021 -  Iniciativa da Vereadora Maria Jocelma
42 Santana Furtado -  Dispõe sobre a criação de memorial, em homenagem as vítimas do1
43 novo coronavírus no município de Mauriti e dá outras providências. Projeto de Indicação
44 n° 14/2021 -  Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Dispõe sobre a política municipal de
45 atendimento por equipe multidisciplinar pessoas do aspecto autista -  DEA, nas
46 instituições públicas municipais de saúde, educação e assistência social. Projeto de Lei n°
47 46/2021 -  Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  Institui a campanha Agosto
48 Lilás no município de Mauriti. Projeto de Decreto Legislativo n° 06/2021 do Vereador
49 Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Outorga o Título de Cidadão Mauritiense ao senhor
50 Antônio Alírio Cavalcante Pinheiro e adota outras providências. Projeto de Decreto
51 Legislativo n° 07/2021 do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Outorga a
52 Comenda Buriti Grande ao senhor Rômulo Morais de Lacerda e adota outras
53 providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 08/2021 do Vereador Rangel Cartaxo de
54 Melo -  Outorga a Comenda Buriti Grande ao senhor Teófilo Joaquim do Nascimento
55 Neto e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 09/2021 do Vereador
56 José Deuzivan da Silva -  Outorga a Comenda Buriti Grande ao senhor José Almeida da
57 Silva e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 10/2021 do Vereador
58 José Deuzivan da Silva -  Outorga a Comenda Buriti Grande a senhora Maria Evânia de
59 Sousa Furtado e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2021 do
60 Vereador José Laureno Cardoso -  Outorga o Título de Cidadão Mauritiense ao senhor
61 Raimundo Cardoso de Lima e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo
62 n° 13/2021 da Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Outorga o Titulo de Cidadão
63 Mauritiense ao senhor Francisco Vicelmo Feitosa Sales e adota outras providências.
64 Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2021 da Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado
65 -  Outorga o Título de Cidadão Mauritiense ao senhor André Felipe Silva Torres e adota
66 outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2021 do Vereador Sebastião
67 Rogério dos Santos -  Outorga o Título de Cidadão Mauritiense ao senhor Saulo Gomes
68 da Silva e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 17/2021 do
69 Vereador José Laureno Cardoso -  Outorga a Comenda Buriti Grande a senhora Maria
70 Nilza Dias de Moura e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n°
71 18/2021 do Vereador Sebastião Rogério dos Santos -  Outorga o Título de Cidadão
72 Mauritiense ao senhor Antônio Joaquim da Silva e adota outras providências. Projeto de
73 Decreto Legislativo n° 19/2021 do Vereador Sebastião Rogério dos Santos -  Outorga o
74 Título de Cidadão Mauritiense ao senhor Francisco Edson de Moura e adota outras
75 providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 20/2021 do Vereador José Sávio Martins
76 Sampaio Filho -  Outorga o Título de Cidadão Mauritiense ao senhor Mainah d
77 Nascimento Bezerra e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n'
78 21/2021 do Vereador José Sávio Martins Sampaio Filho -  Outorga o Título de Cidadão
79 Mauritiense ao senhor Armando Leite Ribeiro e adota outras providências. Projeto de
80 Decreto Legislativo n° 22/2021 da Vereadora Virginia Reis -  Outorga a Comenda Buriti
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Grande a senhora Anismari Rocha Roque e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 23/2021 da Vereadora Virgínia Reis -  Outorga a Comenda Buriti Grande a 
senhora Sheila Ribeiro Gomes e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 24/2021 do Vereador Virgínia Reis -  Outorga a Comenda Buriti Grande a 
senhora Francisca Aliete Pereira e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 25/2021 do Vereador Manuel Furtado Maranhão Neto -  Outorga a 
Comenda Buriti Grande ao senhor Antônio Ferreira Fernandes e adota outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2021 da Vereadora Maria Jocelma 
Santana Furtado -  Outorga a Comenda Buriti Grande a senhor José Cardoso da Silva e 
adota outras providências. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou a fazer uso 
da tribuna o Dr. Francisco Vicelmo Feitosa Sales, tesoureiro e presidente da Comissão 
OAB Vai a Escola da OAB Subsecção Cariri Oriental, para discorrer o Projeto de Lei n° 
44/2021 de autoria da Presidenta, Maria Jocelma Santana Furtado. O Dr. Vicelmo Sales 
saudou a todos e informou que a Comissão OAB Vai a Escola conta com a participação 
de outros colegas advogados da região e Subsecção Cariri Oriental tem seis anos de 
existência. Que o principal objetivo da comissão é auxiliar os professores na form 
dos cidadãos, palestrando nas escolas, com temas nas áreasconstitucional, civil, peh 
dentre outros. Lembrou trabalho realizado na Escola André Cartaxo, em Mauriti, em 
2019 com o Professor Damião Ernesto, acompanhado do Conselho Tutelar, professores e 
um representante da comissão. Que no momento estavam presentes as advogadas Milena, 
Shanasy, entre outras, realizando a função social da OAB, que é pra toda a sociedade, 
pois são fiscais da lei e têm por obrigação trabalhar para a sociedade, exemplo será a 
abertura da sala na delegacia. Agradeceu a Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado e a 
todos os vereadores da Casa pela recepção e afirmou que outros Projetos virão pela OAB, 
com apoio dos vereadores, pois estado e instituições de direto deve andar de mãos dadas 
para que formar cidadãos. Convidou o Dr. Armando Basílio, Presidente da OAB, 
Subsecção Cariri Oriental para também explanar sobre o Projeto de Lei. O Dr. Armando 
Basílio cumprimentou a todos e agradeceu a parceria e a atenção para com a OAB Cariri 
Oriental, o braço que tem dado a OAB e a luta classista que enfrenta. Justificou que o 
apoio dos entes públicos é importante para que a administração da justiça seja feita de 
maneira a contento e que sirva não somente às classes, mas em especial a população e a 
sociedade. Ressaltou que o projeto não concede uma regalia a advocacia, que terá um 
atendimento prioritário em agências bancárias e órgãos públicos municipais, quando no 
exercício da profissão, portanto a lei beneficia a população, o cidadão que precisa usar do 
advogado para ter voz perante a justiça, o Poder Judiciário ou órgãos públicos, que 
necessite se valer para exercer o seu direito. Defendeu o projeto por contemplar o artigo ^ 
n° 133 da Constituição Federal, consagrando a constitucionalidade do projeto. Ressaltou 
que a OAB tem promovido ações no sentido de fortalecer a classe e agradeceu o suporte 
dado pela Presidenta, quando do requerimento para instalação da sala de apoio ao 
advogado na delegacia de Mauriti e declarou que em breve estrão inaugurando a sede
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própria da OAB Cariri Oriental, na cidade de Brejo Santo. Solicitou escusa e beneplácito 
para ver aprovado o projeto para servir, igualmente as obras estruturais, não só a 
advocacia, mas a população. Em aparte, o Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e 
parabenizou a sra. Presidenta pelo projeto, que declarou ser aprovado por unanimidade 
pelos pares. Deu boas vindasà cidade de Mauriti e principalmente as escolas e declarou 
que o professor se sente sozinho, dessa forma tudo que os outros órgãos têm para 
contribuir com a educação, é bem vindo. Mencionou a sala que o município está 
disponibilizando para OAB, que representa um somatório para sociedade e em um futuro 
próximo sentirão os benefícios do projeto. Em aparte, o Vereador Romário Leite Alencar 
cumprimentou a todos e enalteceu a atitude da Presidenta e a atuação da OAB nas escolas 
para levar o aprendizado para o alunado entender seus direitos, defender e poder atuar no 
contexto familiar, encontrando orientação e suporte. Parabenizou o projeto, declarando 
que tem a OAB participando da formação cidadã dentro da escola, o que é de grande e 
fundamental importância. Destacou que a Casa está de portas abertas para apoiar a causa, 
assim como a sala da OAB no município, por tomar como atividade essencial, a 
advocacia em alguns setores. A Presidenta agradeceu aos colegas Edis pelo apoio ao 
projeto e agradeceu aos advogados pela entrega da cartilha, que apresenta o trabalho da 
OAB e agradeceu ao Prefeito em exercício João Paulo Furtado, por sinalizar 
positivamente à aprovação do projeto. Em aparte, a Vereadora Virgínia Reis saudou 
todos e agradeceu aos advogados da OAB pela vinda a Casa, explanar e 
prestarinformações ao município. Parabenizou a Presidenta pelo projeto e ofereceu seu 
apoio, pois reconhece a importância de levar o conhecimento para crianças e ao corpo, 
docente. Parabenizou também pela solicitação da sala na delegacia para o atendimento 
dos advogados. Solicitou a disponibilidade de uma sala para colocar a Procuradoria da 
Câmara, perante a resolução e poder atender as mulheres e citou o Projeto Agosto Lilás, 
para coibir a violência contra as mulheres. A Presidenta acatou a solicitação da Vereadora 
Virgínia Reis e convidou para fazer uso da tribuna o Vereador Antônio Elirando. O edil 
saudou a todose questionou a situação dos psicólogos e assistentes sociaisdo município. 
Declarou que por conta da pandemia, as classes mencionadas, que vem trabalhando muito 
na linha de frente merecem reconhecimento. Solicitou que o tema seja debatido na Casa e 
que o Poder Executivo prefeito conceda o reajuste da classe, que tem sete anos de 
defasagem. Enalteceu o município de Mauriti por ter profissionais qualificados e 
parabenizou os que atuam no SUAS. Relatou que foi solicitada a imunização prioritária 
desses profissionais, mas não foi concedida, mesmo atuando na linha de frente. Dessa 
forma, exemplificou a equipe do Distrito de Buritizinho que foram todos acometidos de 
covidl9. Solicitou ao Executivo um planejamento que contemple a categoria e declaro] 
continuará lutando. Em aparte, o Vereador Romário Alencar se associou às palavras d» 
Vereador Antônio Erilando e ressaltou o período que os profissionais se encontram com o 
seu salário defasado e destacou a sua atuação no período de pandemia, na entrega dos 
programas sociais, cooperando na linha de frente. Que espera o reconhecimento dos
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161 profissionais, mediante a solicitação do colega, venha ser atendida. O Vereador Sávio
162 Martins Filho, em aparte, saudou a todos e declarou participar da sessão de forma remota.
163 Ressaltou que há bastante tempo luta por essa causa e apelou ao Executivo, declarando
164 que acredita no bom senso da gestão, queconceda o reajuste salarial a classe. O Vereador
165 Rogério dos Santos, em aparte, saudou a todos e parabenizou o vereador Antônio
166 Elirando e solicitou aos colegas vereadores e ao prefeito que possam juntos dar
167 andamento ao processo para conceder o reajuste da classe anteriormente mencionada. O
168 Vereador Deuzivan da Silva parabenizou o colega pela pauta e coerência, para que ao
169 término da lei em vigor, possa planejar o reajuste desses profissionais e parabenizou o
170 prefeito pelas ações e gratificação dos ACS. A Presidenta, em aparte, se associou as
171 palavras do vereador e frisou sobre a problemática do reajuste dos psicólogos e
172 assistentes sociais e relatou a importância dos profissionais,para famílias das vítimas da
173 Covidl9. Solicitou apoio aos edis na aprovação de seu projeto. O Vereador Antônio
174 Elirando solicitou do Executivo um levantamento de necessidade de profissionais nas
175 equipes da gestão, para que venha realizar convocação dos aprovados em concurso que
176 aguardam nomeação. A Presidenta convidou o Vereador Rogério dos Santos para uso da
177 tribuna. O vereador saudou a todos e abordouofechamento de parte da agência local do
178 Banco do Brasil. Destacou o número de empreendimentos do município que geram
179 receita, demonstrando o potencial e um PIB maior que o município vizinho, com
180 população estimada em cinquenta mil habitantes que não perdeu parte do atendimento do
181 referido banco. Solicitou o envio de ofício ao Deputado Estadual Guilherme Landim,
182 requisitando uma reunião com o superintendente do Banco do Brasil para se inteirar dos
183 acontecimentos. Solicitou suporte do prefeito para o retomo do atendimento integral do
184 Banco do Brasil para Mauriti. A Presidenta, em aparte, se associou às palavras do
185 vereador e informou que com mobilização realizada no município, conseguiram que não
186 fechasse totalmente e que permanecesse o posto, com gerência na cidade de Barro,
187 lamentou o acontecido e convocou a união de forças para buscar o retomo do
188 funcionamento das atividades. O Vereador Romário Alencar, em aparte, se associou às
189 palavras do vereador e solicitou uma resposta sobre o abaixo assinado realizado. A
190 Presidenta informou que houve uma resposta vaga, que foi o uso de aplicativo, que
191 atualmente se resolve muitos problemas por meio das redes sociais. Afirmou que
192 concordou, mas ressaltou a quantidade de pessoas que não tem essa habilidade de uso,
193 além do plano de aposentadoria. O Vereador Antônio Elirando enalteceu o tema e
194 salientou a problemática da agência do Bradesco, que tem um péssimo atendimento
195 solicitou envio de requerimento a gerência, convidando-a esta Casa para explicaria
196 situação do atendimento na instituição financeira, pois recebe reclamações diária„.
197 Destacou que tem acompanhado pelas redes sociais, uma voluntária, Rose Coelho, que
198 faz um trabalho na área externa do banco, se dispondo com o gerente, para a melhoria do
199 atendimento. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, parabenizou o colegapela
200 exposição eque conversou com o superintendente e informou que sua resposta foi um tipo
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de chantagem, tendo em vista que declarou que se a Prefeitura estivesse com as contas no 
banco, não havería fechamento. Solicitou uma reunião com representante do Banco do 
Brasil da esfera administrativa, para apresentar números e oferecer explicações, tendo em 
vista o poder econômico de Mauriti e relatou que devem provocar o banco e solicitou o 
envio de ofício da Casa e do Executivo, requisitando esclarecimentos. O Vereador 
Rogério dos Santos, em aparte, concordou com as palavras do vereador Antônio Elirando 
sobre o mau funcionamento da agência do Bradesco. Relatou que o posicionamento do 
Vereador Sávio Martins Filho vai de encontro com o do município, pois o Prefeito 
informou que foram ofertados três milhões da folha de pagamento para que não houvesse 
a suspensão do serviço, mas não houve êxito. Que acredita que a Casa deve solicitar a 
presença de um representante para oferecer explicações para a população. O Vereador 
Roberto Simão, em aparte, declarou ser inconcebível que os vereadores fiquem de braços 
cruzados, que deveconvocaro gerente de ambas as agências para justificar a situação. 
Relatou que isso é o reflexo da política econômica do atual governo, encolhendo as 
estatais. Relatou que vem recebendo reclamações sobre o comportamento do gerente d 
Bradesco, de maus tratos, falta de educação e de profissionalismo e que o Ministéri 
Público de Mauriti deve ser provocado, a respeito da tratativa da população pela gerêpcia 
do Bradesco. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, saudou a todos e parabeniza 
pauta do Vereador Antonio Elirando e ressaltou a problemática do fechamento da agência 
do Banco do Brasil em Mauriti, que vem atingindo todos os setores, desde os 
funcionários, do financeiro ao social. Relatou a pessoalmente não lhe faz falta o seu 
fechamento, pois tem uma agência do Banco do Nordeste na vizinha cidade de Brejo 
Santo, mas que se sensibiliza quando mexe com o pequeno agricultor, tendo em vista que 
o Banco do Brasil facilita empréstimos aos empresários e para os assentados, a linha de 
crédito existente de R$ 25.000,00 (vinte cinco mil reais) por família e o banco não libera. 
Ressaltou situação revoltante e engrandeceu o debate para esclarecer a população. O 
Vereador Rogério dos Santos relatou se vive em uma democracia, que não se caracteriza 
partido, mas por se tratar de temática de políticas públicas. Relatou não saber se a política 
nacional impacta dentro do município, mas não tem como fazer um alinhamento de 
vereador a presidente da república todos de um partido. Não pode ser uma liderança se 
não buscar solução para os problemas do município e solicitou apoio ao prefeito para 
acionar a quem de direito para o retomo do funcionamento do Banco do Brasil em \ 
Mauriti, bem como qualidade nos outros bancos que aqui atendem. A Presidenta convid 
a tribuna o Vereador Sávio Martins Filho. O vereador cumprimentou a todos 
reivindicou ao Executivo, o cumprimento da promessa feita aos garis, a concessão do 
adiciona de insalubridade no valor de 5%, entrega de EPIs, merenda, material e hora extra 
nos feriados. Lembrou que os garis não pararamde trabalhar na pandemia e merecem um 
olhar especial da gestão. Discorreu sobre a reabertura do Matadouro Público e solicitou o 
envio de ofício para o Executivo, requisitando para que um representante venha a Casa, 
prestar explicações aos marchantes e a população em geral. Destacou o aumento do preço
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241 da came, devido à taxa que os marchantes pagam para abater os animais no município de
242 Brejo Santo. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando os
243 reparos do corredor do Sítio Pombos, estradas do Coité a Serra da Areia, Apanha Peixe,
244 Volta e região. Em a parte, o Vereador Antônio Elirando parabenizou o colega e s
245 associou em relação à pauta dos garis, pois foi procurado pela classe, que reclamou da
246 situação. Ressaltou que a questão dos EPIs tem que ser resolvida de imediato, pois tem
247 que oferecer o mínimo de dignidade no trabalho. APresidenta submeteu a votação os
248 requerimentos do Vereador Sávio Martins Filho e informou sobre o recebimento de ofício
249 do Secretario de Agricultura, Paulo Gomes, informandoa situação do Matadouro Público
250 e convidou o Vereador Deuzivan da Silva a tribuna para explanar sobre a pauta. O
251 Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e relatou respeitar as questões partidárias,
252 destacando que todos estão na Casa através dos seus partidos. Parabenizou o Prefeito em
253 exercício João Paulo Furtado pelas ações, como adicional de insalubridade dos ACS,
254 pagamento em dia, melhoria do serviço da empresa de coleta de lixo e a manutenção das
255 bombas dos poços com urgência e com devido pagamento da empresa que realiza o
256 serviço de reparo. Destacou que sobre a questão do Matadouro Púbico existem limitações
257 em relação à quantidade de animais abatidos, que o local precisa ser ampliado, que se for
258 aberto da maneira que está, resultará prejuízo. O Vereador Roberto Simão, em aparte,
259 ressaltou que houve a divulgação de um vídeo na gestão passada, que mostrava
260 matadouro pronto e que a Adagri (Agência de Defesa Agropecuária do Estado do Ceará)
261 respondeu que o abatedouro não estava pronto para iniciar suas atividades, que no
262 documento constam 12 (doze) inconformidades. O Vereador Sávio Martins Filho, em
263 aparte, frisou que está reivindicando que sejam sanadas as pendências para reabertura do
264 abatedouro e deu o mérito ao ex-prefeito por ter conseguido a licença de funcionamento
265 da Semace (Superintendência Estadual do Meio Ambiente). A Presidenta informou que o
266 abatedouro da forma que se encontra só permite abater quatro animais e caso fosse aberto
267 nas atuais condições, logo seria fechado novamente. O Vereador Rogério dos Santos
268 relatou não conhecer a amplitude do projeto e questionou que a Semace não pode liberar
269 o empreendimento, conferindo legalidade, mediante uma placa, colocada na parede. O
270 Vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou que a Semace é um órgão rigoroso, mas
271 quando a obra é bem feita não pode ter irregularidades e a obra em questão não deve ter
272 sido construída tão qual ao projeto, que isso deve ser observado e solicitou ao gestor que
273 sane as inconformidades para o seu funcionamento, que isso é o desejo dos marchantes e
274 da população. O Vereador Romário Alencar, em aparte, frisou não ter o conhecimento
275 técnico para saber o que é necessário ou não para o seu funcionamento e pontuou
276 irregularidades simples que podem ser resolvidas o quanto antes, até porque votaram n
277 Casa um projeto autorizando uma concessão para terceirização. O Vereador Deuzivan
278 Silva informou que o município estáalinhando as ações, com um investimento de R$
279 107.000,00 (cento e sete mil reais) em licitação. O Vereador Rogério dos Santos, em
280 aparte, destacou o momento crítico com relação à saúde, estradas degradadas e outros
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281 problemas e lançou a dúvida sobre a licitação com o valor mencionado apenas para
282 adequação do abatedouro. O Vereador Deuzivan da Silva destacou que os órgãos criam
283 suas normas e que o município não pode adentrar a Casa sem regularização, mediante
284 parecer desfavorável. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, ressaltou que deve dar
285 uma resposta aos marchantes locais, pois esses profissionais vêm perdendo mercadoria
286 com a demora causada pelo abatimento dos animais dos animais na cidade vizinha e que
287 o município deve se empenhar em sanar o problema. O Vereador Deuzivan da Silva
288 frisou que o objetivo do debate é encontrar uma saída e que o prefeito informou que
289 enviará a Casa um projeto para tratar da compra dos equipamentos eadequação da
290 estrutura do abatedouro. O Vereador Manoel Maranhão Neto indagou sobre a previsão de
291 reabertura da Feira do Gado. O Vereador Deuzivan da Silva afirmou não ter a
292 informação, mas que irá se informar solicitou aos colegas para solicitar aos deputados
293 que tenham cuidado com privatização dos Correios. O Vereador Roberto Simão, em
294 aparte, ressaltou que se deve trazer o contexto nacional pra a Casa, pois em lá em cima
295 reflete aqui. Que Mauriti faz parte do Brasil independente de questões partidárias e^
296 ideológicas. O Vereador Deuzivan da Silva frisou não ser bom para o Brasil a briga dos
297 três poderes que vem acontecendo. A Presidenta submeteu a votação os requerimento
298 solicitados. Aprovados. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu a votação do regime
299 de urgência especial aos seguintes projetos: Projeto de Lei n° 45/2021 -  Iniciativa do
300 Executivo Municipal -  Dispõe sobre o Programa Municipal de Dignidade Menstruai para
301 o fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas e unidades de saúde do
302 município de Mauriti. Projeto de Lei n° 47/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal -
303 Dispõe sobre a criação do serviço de controle de zoonoses da população de animais e do
304 bem-estar animal do município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o período
305 de discussão. O Vereador Antônio Elirandoinformou que o Projeto de Lei n° 45/2021
306 iniciou pelo Governo do Estado e parabenizou-o pelo e destacou que indicou ao
307 Executivo, que a iniciativa valoriza as mulheres e que tão logo será sancionado. O
308 Vereador Romário Alencar enalteceu a sensibilidade da gestão municipal em enviar à
309 Casa um projeto de tão grande valia, causa nobre e ideia da indicação para o Executivo
310 do Vereador Antônio Elirando. A Presidenta ressaltou que o projeto é bastante solicitado
311 desde as gestões anteriores. Encerrado o período de discussão. A Presidenta solicitou que
312 o Primeiro Secretário realizasse a chamada dos vereadores por ordem alfabética.
313 Aprovada a urgência especial, por unanimidade dos presentes aos projetos.
314 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Antônio Erilando cumprimentou a todos
315 relatou que já é o mês de agosto e ainda se aguarda o fechamento da licitação
316 recuperação das estradas. Que todos os edis vêm cobrando e que a obra de fato se inici
317 mas com os equipamentos próprios do município. Solicitou que a Secretaria de
318 Infraestrutura elabore uma programação do serviço a ser executado pela empresa
319 vencedora do certame, que possa respeitar as características de cada trecho. Destacou que
320 examinou os pontos da licitação, a qual contempla vários serviços, e almeja a sua
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321 aplicação, onde há necessidade. A Presidenta, em aparte, relembrou que solicitou muit
322 vezes os reparos das estradas e que no momento se encontra esperançosa comí a
323 proximidade da resolução e que o trabalho será iniciado pelas áreas mais críticas. O
324 Vereador Antonio Erilando mencionou as aposentarias de servidores do município,
325 destacando que há um processo na justiça, para que essas pessoas sejam reintegradas a
326 rede municipal de educação e afirmou que irá se aprofundar no tema para discutircomo
327 beneficiá-los. Solicitouenvio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando o
328 fornecimento dos EPIs aos garis, pois vê no profissional uma ferramenta importante para
329 a saúde do município. Cobrou a entrega dos kits da merenda escolar, solicitou que a
330 Secretaria de Educação dê ênfase ao tema, concedendo o retroativo do período passado.
331 O Vereador Roberto Simão, em aparte, concordou com a fala do edil, destacando que o
332 processo se encontra em atraso e solicitou celeridade e que considera injustificável, esses
333 quites não terem sido entregues. O Vereador Antonio Erilando solicitou análise de
334 realização de uma seleção para ACS, visando o preenchimento das vagas existentes nas
335 áreas descobertas do município. Solicitou explicação sobre o atraso da implantação do BP
336 Raiono município de Mauriti. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, concordou com
337 os fatos e afirmou que esteve com a equipe de vistoria da estrutura e que esta
338 solicitouajustes na estrutura e que serão comprados os equipamentos e que se espera em
339 breve, sua abertura. Relatou que seja de fato ajustado, pois foi liberado pelo governador.
340 Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares da Professora Ceei Montenegro, em
341 nome da Casa. O Vereador Roberto Simão saudou a todos e solicitou o envio de ofício ao
342 sr. Quintino Vieira, Superintendente da SOP, requisitando início imediato da recuperação
343 da CE 152, que liga a sede ao Distrito de Palestina e da CE 397, que ligasede ao Distrito
344 de Buritizinho. A Presidenta, em aparte, ressaltou que esteve na SOP e informou que
345 estão prontos a iniciaras obras nas CEs mencionadas. Mas, que com relação a CE que liga
346 Palestina a Brejo Santo, existe um entrave. O Vereador Romário Alencar, em aparte,
347 relatou que se deparou com a operação tapa- buracos, mesmo com a ordem de serviço do
348 governador de recapeamento e foram indagados. Dessa forma obteve resposta da SOP,
349 que a operação tapa-buracos já estava agendada, independente da ordem de serviço do
350 governador e o recapeamento está em andamentoe logo chegará a Mauriti. O Vereador
351 Antônio Elirando, em aparte, relatou que o entrave no andamento da obra da estrada que
352 liga Palestina a Brejo Santo, por conta de desapropriação de terras.O Vereador Robei
353 Simão solicitou envio de ofício ao sr. Neuri Freitas, Diretor-presidente da Cagéce,
354 solicitando autorização de ampliação do abastecimento de água do Bairro CrôaVd
355 Distrito de Palestina. Solicitou o envio de ofício ao sr. Yuri Castro de Oliveira,
356 Superintendente da Sohidrare querendo inclusão do município de Mauriti no Programa de
357 Perfuração de Poços do Estado do Ceará, dentro do Plano Estadual de Segurança Hídrica,
358 enviando para Mauriti uma perfuratriz para perfurar poços nos sítios Mameluco,
359 Sabonete, Joaquim Luís, Balanço, Julião, Tajujá, Queimada Grande, Goiabeira,
360 Cacimbinha e Bairro Crôa. Solicitou o envio de ofício ao sr. Zezinho Albuquerque,
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Secretário de Estado das Cidades, cobrando o início da obra de Saneamento de Mau: 
pois houve ganho de empresa licitada. Solicitou o envio de ofício ao sr. Fem 
Marcondes de Araújo Leão, Diretor do DNOCS (Departamento Nacional de Obras 
Contra as Secas) requisitando recuperação das estradas vicinais do Perímetro Irrigado de 
Quixabinha. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando 
resolução do abastecimento de água da Serra Vermelha. Solicitou o envio deMoção de 
Pesar a família Gomes Nascimento, pelo falecimento de Daniel Gomes Nascimento. 
Solicitou o envio de Moção de Pesar a família de Emídio Juraci, pelo falecimento de seu

361
362
363
364
365
366
367
368
369 pai, em nome da Casa. Solicitou o envio de Moção de Pesar a família de Dona C hiquin l^
370 em Palestina, pelo seu falecimento.Solicitou envio de ofício parabenizando o deputado
371 José Guimarães, pela realização de sua plenária regional, que aconteceu no dia 31/07 na
372 cidade do Crato. Solicitou envio de ofício a Secretaria de Educação, solicitando o Plano
373 de Retomada das Aulas Presenciais, remotas ou híbridas para entendimento da dinâmica
374 utilizada. Solicitou envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura, cobrando celeridade no
375 início de recuperação das estradas vicinais e solicitando calendário das obras. Solicitou
376 envio de oficio a Secretaria de Finanças, solicitando informações sobre a retomada da
377 gestão do Orçamento Participativo. O Vereador Francisco Fernandes saudou a todos e
378 destacou a satisfação da comunidade da Macambira com atendimento médico.
379 Reivindicou a reabertura da escola da referida comunidade. Destacou o início do das
380 estradas e afirmou que acredita que logo será colocada a piçarra nas vias do município,
381 tendo em vista que a empresa licitante vencedora iniciou a obra pelo Distrito de Anauá. O
382 Vereador Antônio Elirando, em aparte, indagou sobre a chegada da empresa licitada no
383 trabalho de recuperação das estradas. Foi-lhe respondido que o município é quem está
384 realizando o trabalho de recuperação das estradas, nesse primeiro momento e
385 queposteriormente, o trabalho será assumido pela empresa licitada. Ressaltou
386 reivindicação dos pontos de apoio da região de Buritizinho e agradeceu a gestão.O
387 Vereador Romário Alencar saudou a todos. Discorreu sobre a importância do BP Raio,
388 enquanto instrumento de segurança pública essencial ao município, e que por s
389 criterioso, solicita exigências para a sua abertura. Assegurou que o governador
390 autorizou a sua implantação e que espera em breve a gestão concluir os detal
391 exigidos.A Presidenta, em aparte, informou que haverá a inauguração do BP Raio até o
392 dia 27, pois houve a última vistoria. O Vereador Romário Alencar indagou sobre a
393 construção do Centro de Educação Infantil no Distrito de Buritizinho, o qual será
394 instalado ao lado da Escola Estadual Professora Laura Dias Cavalcante. Afirmou que o
395 equipamento foi conseguido na gestão do Ex-Prefeito Evanildo Simão, sendo três centros
396 de educação infantil e relatou não ter conhecimento sobre a conclusão destes
397 equipamentos, mas que na gestão passada foram concluídos dois na sede e em seguida
398 seria a construção do centro no Buritizinho e procurou informações sobre o início da
399 obra, mas não obteve. Mas que agora com a conclusão do Centro de Educação Infantil,
400 gostaria de enviar ofício a Secretária de Educação, solicitando o andamento da
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401 implantação. Saudou o prefeito em exercício pela execução do calçamento no Sítio São
402 Sebastião, sem deixar de mencionar que na sessão do dia 09/02 encaminhou ofício
403 Secretaria de Infraestrutura, solicitando informações sobre o andamento da obra, tend
404 em vista constar nas contas do município, com a Construser, empresa contratada, o valor
405 de R$ 108. 283, 51 (cento e oito mil duzentos e oitenta e três reais e cinquenta e um
406 centavos), já licitado para construção de 1.692 (mil seiscentos e noventa e dois) metros
407 quadrados de calçamento, que era um pacote, que foi finalizado na gestão passada o Sítio
408 Serra Brava, São Félix, Santo Antônio dos Felipes e Buritizinho. O Vereador Rogério dos
409 Santos saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Educação, requisitando
410 um planejamento para o recomeço das aulas. Solicitou o envio de ofício ao Gabinete do
411 Prefeito, solicitando que ofereça condições a Secretaria de Infraestrutura para a retomada
412 das aulas no município. Expressou que se fosse iniciar de forma presencial nesse
413 momento, não havería condições, tendo em vista a má condição das instalações físicas, de
414 transporte e de estrada. Informou que entrou no município o valor de 50 (cinquenta)
415 milhões de reais no último semestre e não vê entrega de obras com recursos do
416 município, que dessa forma há recursos para aplicar no segundo semestre. Solicitou envio
417 de ofício a Secretaria de Saúde, solicitando informações do valor dos gastos do Hospital e
418 Maternidade São José e solicitou a contratação de mais um médico para o atendimento da
419 urgência, conferindo melhor atendimento ao local. O Vereador Deuzivan da Silva
420 cumprimentou a todos e lamentou a situação da aposentadoria dos profissionais da
421 educação, anteriormente mencionada pelo Vereador Antônio Elirando, tendo em vista a
422 injustiça ocorrida, mas assegurando que já existe retomo com ganho na justiça. O
423 Vereador Antônio Elirando, em aparte, indagou se o processo que tramita na justiça é
424 comum a todos ou não. O Vereador Deuzivan da Silva informou ser individual. Também
425 destacou o bom funcionamento do Ponto de Apoio do Sítio Santo Antôniodos Posseiros,
426 com atendimento semanal. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura e a
427 empresa de coleta do lixo vencedora da licitação, requisitando a agenda das rotas de
428 atendimento. Justificou que a manutenção das estradas foi iniciada pela estrada do Anauá,
429 por esta não ser asfaltada. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, afirmou ter sido
430 pelo grande número populacional do distrito e a sua maior distância da sede, e não dispor
431 de asfalto. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, relatou que se preocupa com a
432 quantidade de estradas que o município tem a patrolar, antes das chuvas e solicita uma
433 força tarefa para agilizar a conclusão até dezembro. A Presidenta submeteu a votação os
434 requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados e agradeceu a presença de
435 todos. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a
436 presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será
437 assinada por mim, pela Presidenta e pelos vereadores presentes.
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